

## Африканская чума свиней

Африканская чума свиней (АЧС) — особо опасная высококонтагиозная инфекционная болезнь свиней, характеризующаяся высокой летальностью. Африканская чума свиней наносит огромный экономический ущерб, который складывается из затрат на ликвидацию (уничтожение) всех свиней на неблагополучной территории и проведение дорогостоящих ветеринарно-санитарных и карантинных мероприятий.

С момента возникновения АЧС с 2007 по 2014 гг. экономический ущерб от падежа и отчуждения свиней составил по РФ более 35 миллиардов рублей.

Основным фактором в развитии механизмов поддержания и распространения АЧС в Краснодарском крае в период 2008-2012 гг. являлась разнообразная структура ведения свиноводства и нарушение ветеринарно-санитарных правил по биологической защите. Источником заражения свиней АЧС в Краснодарском крае были транспортные средства, перевозившие больных свиней, торговля свиньями и продуктами свиного происхождения контаминированных вирусом, инфицированные корма, соседство больных и здоровых свиней, предметы ухода и объекты внешней среды, загрязненные вирусом АЧС.

4 августа 2015 года в КФХ «Сокольский» СТФ ст. Воронежской Усть-Лабинского района произошёл падеж свиней. При проведении лабораторных исследований в ГБУ «Кропоткинская краевая ветеринарная лаборатория» был получен положительный результат на АЧС. На сегодняшний день проводится комплекс ветеринарных-санитарных, карантинных и ограничительных мероприятий по недопущению распространения данного заболевания на другие районы Краснодарского края в соответствии с требованиями Инструкции о мероприятиях по предупреждению и ликвидации африканской чумы свиней. В настоящее время, согласно постановления главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 25.01.2013 года № 28 запрещается содержание свиней в хозяйствах всех форм, имеющих уровень биологической защиты I и II компартмента.

К I и II компартменту относятся хозяйства не имеющие санитарного пропускника (строение перед входом в помещение, где содержатся свиньи в котором осуществляется полное переодевание людей с предварительной душевой обработкой), крытого подогреваемого дезинфекционного барьера (сооружение через которое проходит автотранспорт въезжающий и выезжающий на территорию хозяйства содержащего свиней) и многих других условий соблюдение которых в условиях личных подсобных хозяйств практически не выполнимо. Не выбрасывать трупы животных, отходы от их содержания и переработки на свалки, утилизацию проводить в местах определённых местной администрацией. Все перемещения животных и продукции животноводства проводить только после согласования с ГБУ КК

«Управлением ветеринарии Кореновского района».

В случае обнаружения поголовья свиней на подворьях личных подсобных хозяйств граждан или фактов забоя сельскохозяйственных животных вне боенских предприятий, трупов свиней на свалках и других местах необходимо незамедлительно сообщить в:

- ГБУ КК «Управления ветеринарии Кореновского района» по тел.: 4-79-10, 4-53-35, 4-69-48;

- в отдел государственной ветеринарной инспекции, ветеринарного надзора и контроля «Кореновский» по тел.: 4-48-25;

- в администрацию поселения, на территории которого выявлен факт данного нарушения: 8(86142)25153- администрация Журавского сельского поселения Кореновского района;

- управление сельского хозяйства администрации муниципального образования Кореновский район по телефонам: 4-59-65, 4-07-65.

Утилизацию отходов от содержания и переработки животных (биологические отходы) проводить в местах определённых местной администрацией (специализированные площадки с установленными контейнерами для сбора биологических отходов).

Администрация Журавского сельского поселения